5/ Formation : (Vincent)
.. Officiels : 

Deux retours de parents de jeunes nageurs ont été positifs plus un membre du CA, Maxime Capretti. Ces 3 là suivront donc la prochaine formation d’Officiel B qui aura lieu à Chaumont et dispensée par Jean-Marie Bourbon. Du côté des maîtres, aucune réponse positive n’a été retournée.

· Il faut continuer de motiver les parents de nos nageurs mais aussi nos nageurs eux-mêmes (en particulier chez les maîtres). Une mention apparaîtra certainement sur le prochain dossier d’inscription.
.. BNSSA :
La région (le directeur de l’ERFAN Stéphane Tichon et le CTR Michel Baillon) ont la ferme attention de réinstaurer une formation BNSSA en Haute-Marne. Michel Baillon soutient qu’à Langres, ce serait un endroit propice (4 lacs autour à surveiller en saison), et d’ailleurs la formation qui avait lieu auparavant connaissait un réel succès auprès des lycéens langrois.

Il faut souligner le fait que cela nécessite des créneaux d’entraînement et des éducateurs compétents. La région nous soutient dans ce projet mais quoiqu’il en soit, faute de place dans la piscine actuelle, il nous faudra attendre la disposition de la prochaine piscine.
.. Tests ENF (Sauv’Nage -  Pass’sports de l’Eau – Pass’ Compétitions)
16 fédérations se sont réunies pour constituer le CIAA (Conseil Interfédéral des Activités Aquatiques), dont la FFN, la FFTri, la FFH et les fédérations d’enseignement (USEP, UNSS, FFSU) et bien d’autres. Ils ont en commun mis en place de nouveaux tests de l’Ecole de Natation Française. Dès la saison prochaine (2012-2013) les nageurs nés après 2004 n’auront accès à la compétition seulement une fois qu’ils auront validé les 3 étapes de ces tests. 

Il est par conséquent inévitable pour le club d’inscrire ces préparations aux tests dans la formation de ses nageurs. De par un manque de moyen et une absence d’école de natation au sein du club, il sera nécessaire d’établir une convention avec l’école de natation de la ville de Langres. Il convient donc d’installer un dialogue avec le chef de bassin, les MNS et la ville de Langres. L’idée serait confier aux MNS ville le soin de préparer chaque enfant aux deux premiers tests (Sauv’Nage et Pass’Sports de l’Eau), et par la suite laisser le choix à l’enfant d’intégrer le club pour préparer le Pass’Compétitions ou de poursuivre à la ville la pratique de la natation.
.. Brevets Fédéraux :

Les brevets fédéraux ont vu le jour récemment au sein de notre région. Allant du niveau BF1 (initiation et encadrement) au niveau BF5 (entraînement de haut niveau), on compte aussi un « brevet zero » nommé Assistant-club, pré requis pour devenir BF1. Ces brevets jusqu’au 4 visent tous un public bénévole, et les seules conditions pour suivre la formation est d’être licencié au club. C’est l’ERFAN (Ecole Régionale de Formation des Activités de la Natation) fraichement reconstruite qui a mis en place ces brevets. La politique de la région est d’encourager au maximum la formation des bénévoles dans les clubs.

Les BEESAN du club (actuellement Pierre et Rémy) ont l’occasion pendant 1 année (et seulement pour 1 année) de suivre un module complémentaire qui leur donnera l’équivalence du BF4 en peu de temps de formation. C’est une opportunité à saisir pour le club. 
6/ Labellisation du club : (Vincent)

La labellisation, contrairement aux tests ENF, n’est pas imposée par notre fédération mais se destine aux clubs « qui le souhaitent ». Cependant un club sans label deviendra presque transparent aux yeux de la fédération, de la région et des collectivités locales. Cela se répercutera nécessairement sur les demandes de subventions. De plus être labellisé représentera un gage de qualité auprès de notre public. Il convient donc de prendre ce concept au sérieux. La mise en place est pour la saison qui arrive (2012-2013). Il sera donc possible de prétendre à un label (monter un dossier conséquent) dès cette saison.

La durée du label correspond à une olympiade (4 ans). Les points essentiels dans l’attribution d’un label sont redondants et sont les suivants :

· Avoir un programme de développement des tests ENF (justifier la préparation à ces tests de nos nageurs, avoir les moyens nécessaires pour : humains, matériels…)

· Former activement des bénévoles du club avec l’ERFAN par les Brevets Fédéraux, les Officiels…

· Mais aussi des résultats de performances des nageurs (qualification à des championnats de France par catégorie ou autres…)

Parmi les 5 labels existants (Animation – Développement – Formation – National – International), le projet à court terme du club serait d’obtenir le label Développement.  Grâce à la nouvelle piscine prévue pour fin 2013, et ses six couloirs, ses locaux associatifs, nous pourrons prétendre à long terme au 3e label qui est le label Formation.
